

19 СЕНТЯБРЯ В РОССИИ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ ОРУЖЕЙНИКА

А.П. Тоневицкий, преподаватель БЖД



День оружейника – молодой праздник, впервые его начали отмечать в 2012 году. Его празднуют по всей стране, но особенно широко в городах, связанных с оборонным производством. Наиболее масштабные торжественные мероприятия в честь этого дня проходят в Ижевске – родине АК-47, и Туле, где находится один из

самых старых заводов по производству оружия.

Обязательным элементом праздничной программы, посвященной Дню оружейника, стали спортивные состязания: соревнования по хоккею, биатлону, стрельбе из пневматического ружья и карабина, мастер-класс по сборке и разборке АК-47.

64 населенных пункта в России располагают предприятиями оборонно-промышленного комплекса.

2 млн человек задействовано в области производства оружия в России.

100 млн автоматов АК-47 находится на вооружении у разных стран; это наиболее распространенное огнестрельное оружие в мире.

Дата празднования 19 сентября выбрана в честь одного из дней почитания православной церковью архангела Михаила, как покровителя небесного воинства.

Определяющую роль в выборе именно этой даты сыграла историческая справка, представленная музейным комплексом «Московский Кремль». В документе отмечается, что в XVI-XVII веках крупнейшим в России центром производства и хранения оружия была Оружейная палата московского Кремля. Однако точная дата ее образования неизвестна.

Палата находилось в ведении особого придворного чина – оружничего, в обязанности которого входило хранение великокняжеского вооружения, закупка и организация производства оружия, а также распределение его в полки. Пост оружничего впервые упоминается в дошедших до нас источниках в сентябре 1508 года. Таким образом, был определен месяц для нового праздника.

В Православии Дни Архангела Михаила - 19 сентября и 21 ноября. Но в соответствии с исторической справкой предпочтение отдали первому варианту.

Интересные факты

- В честь празднования первого Дня оружейника в Туле торжественно открыли Аллею славы. Она включает в себя 13 бюстов известных оружейных мастеров, среди них изображения Петра I, по чьему указу в этом городе был заложен оружейный завод, Сергея Мосина – автора знаменитой трехлинейной винтовки и Федора Токарева, создавшего пистолет ТТ (Тульский Токарева) образца 1930 года.
- Название «граната» было дано оружию в честь одноименного фрукта. Как гранат распадается на множество маленьких частей-семечек, так и боевая граната распадается на множество осколков. Гранату в обиходе часто называют именами других фруктов. Например, советская ручная граната Ф-1 получила прозвище «лимонка», а американская граната МК-2 – «ананас».
- Российские космонавты берут с собой в космос оружие – на случай, если приземление космической капсулы произойдет в тайге и придется защищаться от диких медведей.
- Выражение «гол как сокол» появилось благодаря оружию. Сокол – с ударением на втором слоге – древнее стенобитное орудие. Его применяли при осадах, а изготавливали из дерева или чугуна. В первом случае его гладко отесывали, а во втором – выплавляли ровным, без выступающих частей. Из-за этого такие орудия называли «голыми».
- В русском языке жестов есть город, название которого изображается как два пистолета из пальцев, направленные друг на друга. Речь идет о Пятигорске. Такое обозначение возникло из-за дуэли между Лермонтовым и Мартыновым, которая произошла в этом городе в 1841 году.

В рамках празднования Дня оружейника в колледже 20 сентября пройдет интеллектуальный турнир «Своя игра», где студенты посоревнуются в знаниях по истории российского оружия и мастер класс «АК: предназначение частей механизма, тактико-технические характеристики».

Приглашаем всех желающих!

